

以“迅”应“汛”

贵州积极组织防汛减灾行动



南方电网兴仁供电局工作人员对位于积水区域的配电网线路、设备进行巡检。

据新华社电 随着强降雨持续，贵州进入防汛减灾关键期，贵州省防汛抗旱指挥部已于本月16日启动防汛Ⅳ级应急响应，全省各地严阵以待，防范应对汛情。

据贵州省气象局20日消息，19日至20日，贵州有12个县域出现大暴雨天气、38个县域出现暴雨天气、45个县域出现504站次短时强降雨，小时雨强最大的为惠水县高镇观测站，达78.8毫米。

持续性强降雨导致贵州多地电网线路受损。南方电网贵州电网公司于19日启动了防风防汛Ⅲ级应急响应。黔西南布依族苗族自治州兴仁市、贞丰县等地配电网遭受不同程度暴雨袭击，当地应急防汛抢险人员第一时间奔赴配电网故障现场开展紧急抢险保供配电网工作。

19日下午3时许，兴仁市巴铃镇水淹坪村的一些低洼地区出现积水，影响电网正常运转。南方电网兴仁供电局配电综合班班长彭

龙义和几名队员乘着皮划艇前往被水淹没的区域，对受损的配电网设备进行特巡特维。“我们借用手机APP数字化监测、无人机特巡等技术手段，确定了抢修方案，在保证安全的前提下有序开展受损线路修复。”彭龙义介绍，经过数小时抢修，水淹坪村居民陆续恢复正常用电。

“供电局已组建118人的待命队伍，配有10余套皮划艇等水上应急设备、2台应急发电机和39台应急发电机，以‘迅’应‘汛’，做好保供工作。”南方电网贵州兴义供电局副局长刘孝旭说。

暴雨还导致一些地区出现道路受损情况。19日清晨，平塘县国道552线发生多处水毁塌方，导致部分道路中断。平塘公路管理段联合相关部门立即投入到公路水毁抢险中。当日下午4时，国道552线平塘段除部分路段半幅通行外，其余路段已恢复通行。

记者从贵州省交通运输厅了解到，入汛以来，贵州全省公路共出现220余处受灾阻断情况，已抢通190多处。该部门将通过密集监控、加强联防联控处置等方式，确保第一时间抢通受灾阻断公路路段。

记者从中国铁路成都局集团有限公司贵阳车务段获悉，自进入汛期以来，该段第一时间开展防洪工作，加强各站点排水沟渠等重点地点巡查巡视，确保旅客乘车安全。

贵州坚持大暴雨调度到乡镇、特大暴雨调度到村。6月以来，贵州省防汛抗旱指挥部办公室“叫应”乡（镇）和村负责人160余次，指导基层转移危险区群众9380余人次。

截至目前，贵州省防汛抗旱指挥部办公室、省应急厅协同省财政厅下拨省级救灾资金1500余万元，向重点地区拨付价值1466万元省级抢险救灾物资，组织承保机构兑付农业保险和政策性农房保险资金1.34亿元。

相关新闻

贵阳筑牢防汛安全网

本报讯 6月20日，记者从贵阳贵安防汛抗旱指挥部办公室获悉，今年以来，我市平均降水量较常年同期偏多12.4%。当前已进入防汛减灾关键期，贵阳贵安强化分析研判、预警响应、责任落实，扎实推进防灾减灾各项工作，全力做好汛期灾害防御工作，筑牢防汛安全网。

据悉，今年以来，贵阳市平均降水量560.8毫米，较常年同期偏多12.4%。进入6月主汛期以来，我市强降雨天气频繁，部分区域降水叠加，土壤饱和度较高，综合分析研判南明区中部、乌当区西部、白云区大部、修文县北部、清镇市北部及西部、息烽县中北部、开阳县中北部、花溪区南部地质灾害风险等级（黄色预警）较高；云岩区、南明

区、花溪区等低洼处有内涝风险，贵阳贵安已进入防汛关键期。

贵阳贵安防指办、市应急管理局强化分析研判、预警响应、责任落实，扎实推进防汛减灾各项工作。

强化分析研判。汛期以来，贵阳贵安防指办组织气象、水文、水务、综合行政执法、自然资源和规划等部门召开会商会议6次，气象部门发布暴雨蓝色及以上预警5次，水文部门发布洪水预测5期、预报9期，水务部门报送水旱灾害防御值班快报50期，防指办报送“五情”信息65期。

强化响应联动。6月以来，贵阳贵安防指办启动2次防汛Ⅳ级应急响应，组织气象、水务、自然资源和规划、综合行政执法、

交委、商务等部门开展3轮联合值守，派出4个工作组到重点降雨落区检查指导。水务、气象、自然资源和规划、综合行政执法等部门也相应启动行业应急响应，指导督促各行业做好防范应对工作。

强化责任落实。今年以来，贵阳贵安共落实水库水电站“三个责任人”（行政、技术、巡坝），山洪灾害危险区“三个负责人”（行政、监测、转移），低洼易积水点、山塘、地下停车场、地下商场等各级各类责任人7912人。6月份以来，应急、水务、住建等部门抽查水库、水电站和在建涉水工程责任人履职情况1000余人次，实地督查6个乡镇、9个地质灾害隐患点、4个水库山塘、4个山洪灾害危险区、1个道路交通隐患点。入汛

以来，累计向各级各类责任人发送预警信息14.3万余条，向公众发布避灾预警信息32.2万余条；6月以来，各地各部门修编预案（方案）17个，演练46场。

为全力防范应对本轮强降雨天气，贵阳贵安防指办已于6月16日20时启动防汛Ⅳ级应急响应。受梅雨锋西段影响，预计6月20日夜后至24日白天，贵阳贵安仍有持续性强降雨天气，强降雨主要集中在21日傍晚至夜间、23日夜后至24日。目前，贵阳贵安维持防汛Ⅳ级应急响应。下一步，贵阳贵安防指办将进一步强化隐患排查整治、临灾预警“叫应”、转移避险、应急准备和救灾救助，全力以赴做好防汛减灾工作。

（贵阳日报融媒体记者 田一郦）



爽贵阳APP

下载“爽贵阳” 开启“爽生活”

贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台

